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.Szczypior z cebuli. Pędzenie cebuli na domowy szczypior również nie należy 

do trudnych czynności i jest bardzo efektowne! Wybierając cebulę do pędzenia, 

trzeba wybrać okazy zdrowe, dojrzałe i wyrośnięte. Cebulę umieszczamy w 

słoiku wypełnionym wodą. Możemy umieścić ją przy pomocy wykałaczek albo 

dobierając rozmiar słoika pod cebulkę, która się na nim oprze. Ważne, aby w 

wodzie znalazły się tylko korzenie cebuli, a jej górna część wystawała ze słoika. 

Gruby, dorodny szczypiorek zacznie wyrastać już po kilku dniach, od 

umieszczenia warzywa w naczyniu. 

 

Rzeżucha. Każdego roku przed Świętami Wielkanocnymi na naszym parapecie 

wyrasta pachnąca rzeżucha! Najlepiej wysiewać ją około 7 dni przed świętami. 

Jak to zrobić najłatwiej? Wystarczy na spodeczku, talerzyku czy miseczce 

umieścić nawilżone wodą płatki kosmetyczne, watę lub gazę. Na to wysypujemy 

nasionka rzeżuchy. Rozsypujemy je dość gęsto, ale staramy się, aby jedne nie 

przykrywały drugich. Talerzyk z nasionkami ustawiamy na słonecznym 

parapecie, codziennie podlewamy, tak, aby nasiona, a następnie kiełki cały czas 

były wilgotne. Już drugiego dnia roślinka zaczyna kiełkować, a po tygodniu 

talerzyk jest wypełniony bujną, zieloną i bardzo zdrową rzeżuchą! 



 

 

 Fasola w słoiku. Myślę, że większość z nas hodowała fasolę w słoiku. Ja sama będąc uczennicą 
szkoły podstawowej robiłam takie eksperymenty, a teraz robię je ze swoim synkiem. Do 

rozpoczęcia hodowli fasoli potrzebujemy kilku ziaren fasoli Jaś, słoika wypełnionego wodą, 
kawałka gazy, gumki recepturki lub kawałka sznurka. Gazę umieszczamy na słoiku i 

przewiązujemy sznurkiem lub zabezpieczamy gumką recepturką, a następnie tworzymy „dołek”, 

w którym umieszczamy nasiona fasolki. Słoik zalewamy wodą i damy o to, aby nasiona cały czas 

były wilgotne. Pierwsze efekty hodowli fasoli widać już drugiego dnia. Fasolka pod wpływem 

wody pęcznieje, pęka, tworzą się korzenie. Kiedy fasolka wyrośnie musimy przesadzić ją do 

ziemi, najlepiej do ogródka. 

 

ZAJĘCIA TECHNICZNE 

Dziś, chcę Was zainspirować do wykonania czegoś ciekawego z butelki 

plastikowej. Tylko zobaczcie co można z niej zrobić! 
 



Bransoletka 

Wykonanie jest bardzo proste, potrzebujemy plastikową butelkę o odpowiedniej 

średnicy (aby bransoletka nie spadała z ręki butelka nie może być za duża), kilka 

rodzajów kolorowej włóczki lub muliny, gorący klej. 
 

 

Wesołe doniczki 

Do wykonania doniczek potrzebujemy przezroczystej plastikowej butelki, 

nożyka do tapet lub nożyczek, farby w sprayu, markera niezmywalnego. 

Doniczka kotek 

Markerem obrysowujemy kształt do wycięcia (nie zapominamy o uszkach kota). 

Zaznaczony kształt wycinamy nożykiem lub nożykami (poproście dorosłych o 

pomoc w celu bezpieczeństwa. Po wycięciu ten fragment butelki spryskujemy 

farbą w sprayu (czekamy do wyschnięcia). Rysujemy markerem oczy, nos i 

wąsy kotka (podobnie jak na zdjęciu) i doniczka już gotowa do urzycia. 



 

Doniczka na kaktusy – wykonanie i materiały tak jak w przypadku kotka. 

Zamiast rysowania elementów możemy nakleić ruchome oczy.  



 

Wiszące doniczki – wykonanie, jak w powyższych przykładach. W gotowej 

doniczce wycinamy dziurkaczem dwie dziurki i przeciągamy sznurek jako 

zawieszkę 



 

Życzę udanej zabawy! 


